

НОСИЛАЦ ЛИСТЕ ДЕМОКРАТСКОГ САВЕЗА НИКОЛА ЦАМАЈ У ИНТЕРВЈУУ ЗА „ДАН“ ОЦИЈЕНИО

Режиму требамо само за изборе

Одупријели смо се свим притисцима и понудама да не бисмо постали дио коалиција које унапријед промовишу и најављују сарадњу са ДПС-ом. Тако ћемо имати храбрости да се одупремо свим будућим коалицијама које нас не уважавају као партнере, јер ми тежимо да будемо политички фактор, а не нечији декор – какао је Цамај

Статус Албанаца у Црној Гори не одговара ни приближно статусу који им припада, и који заслужују, јер се и даље третирају као средство помоћу којег се Демократска партија социјалиста (ДПС) одржава на власти, поручио је јуче у интервјуу за „Дан“ Никола Цамај, носилац листе политичке групе „Листа Демократског савеза“. Он је рекао да су се одупријели свим притисцима и понудама да не би постали дио коалиција које унапријед промовишу и најављују сарадњу са ДПС-ом.

– Сарадња долази у обзир са структурама које теже промјенама у друштву и које су спремне да уваже наше захтјеве јер се једино тако помажу и евроатлантске интеграције, будући да је опште познато да без поштовања права мањина, сходно важећим европским

стандาร์ดима, не можемо бити дио Европе – саопштио је Цамај.

● **Како оцењујете статус Албанаца у Црној Гори данас?**

– Статус Албанаца у Црној Гори не одговара ни приближно статусу који им припада и који заслужују, јер се и даље третирају као средство помоћу којег се Демократска партија социјалиста одржава на власти.

Без пуне локалне самоуправе за Малесију, без равнојерног запошљавања, без избалансираних инвестиција, без правичних коришћења ресурса, без адекватне заступљености, без права на слободно коришћење националних симбола, без одговарајућег стимуланса за школовање младих

ми заиста не можемо говорити о другачијем статусу Албанаца, сем да је такав статус неповољан.

● **Јесте ли спремни на постизборну сарадњу с Демократском партијом социјалиста?**

– Наш предизборни слоган је Guxim, што значи смјелост, храброст, и одупријели смо се свим притисцима и понудама да не бисмо постали дио коалиција које унапријед промовишу и најављују сарадњу са ДПС-ом. Тако ћемо имати храбрости да се одупремо свим будућим коалицијама које нас не уважавају као партнере, јер ми тежимо да будемо политички фактор, а не нечији декор.

Сарадња долази у обзир са структурама које теже промјенама у друштву и које су спремне да уваже наше захтјеве јер се једино тако помажу



Цамај

и евроатлантске интеграције, будући да је опште познато да без поштовања права мањина, сходно важећим европским стандардима, не можемо бити дио Европе.

● **Какве ће бити Ваше главне поруке у преосталом дијелу кампање?**

– Главна наша порука даље ће остати наш слоган – смјело за промјене набоље. Црногорски грађани су прије десет година научили једну албанску

ријеч ПО што значи ДА, и та ријеч је Црној Гори вратила државност. Нека ове 2016. године науче и ријеч Guxim да бисмо им донијели промјене.

То су промјене у предствљавању, промјене у начину рјешавања питања, свакако и промјене досадашњег неадекватног статуса Албанаца, јер познато је да задовољне мањине чине задовољно друштво.

М.ВЕШОВИЋ

Не одустајемо од општине Тузи

● **Вјерујете ли да ће Тузи постати самостална општина у догледно вријеме?**

– Ано се ова политика одржи на власти као доминантна, мислим да до тога неће ускоро доћи, јер се то питање више не налази у њиховој агенди. Наравно, ми се нећемо мирити са тим, јер грађанима Малесије припада већи ниво локалне самоуправе од овога што им је наметнуто.

И ми нећемо престати да се залажемо да она постане пуноправна општина. Иначе, само добијање статуса општине не рјешава проблеме, али свакако то је једна полуга помоћу које се проблеми могу рјешавати.

КОАЛИЦИЈА КЉУЧ ОПТУЖУЈЕ ВЛАДАЈУЋУ ПАРТИЈУ ДА ПОНОВО ЗА ИЗБОРЕ ОРГАНИЗОВАНО ДОВОДИ ИСЕЉЕНИКЕ ИЗ ПЕТЊИЧКОГ КРАЈА

Велика коалиција Кључ саопштила је јуче да Демократска партија социјалиста поново организује долазак гласача из иностранства и плаћа им по 250 еура. Како је саопштио Нихад Кршић, свакодневно му пристижу информације са адреса родбине и пријатеља из Петњичког краја који живе и раде по земљама западне Европе, да имају организован превоз и плаћене путне трошкове како би дошли на гласање.

– На питање ко им то организује, одговор је ДПС. И наравно неизбјежан коментар – Баш нас брига, узнемо по 250 еура, обични родбину и своју кућу, изаћи на гласање и мисија ће бити обављена. У овој причи су наравно проверени гласачи ДПС-а, јер други се неће тако лако уписати на списак, све се проверава. Исти моји суграђани који одоше трбухом за крухом, а неки

ДПС за глас даје по 250 еура и превоз

главом без обзира прогнани од ове власти, сада за ситан интерес дају подршку овом режиму. Дакле, ДПС политика која их је немаштином и незапосленосту прогнала сада их позива на мобу да је подрже – истакао је Кршић.

Суграђанима поручује да су дуго времена одсутни, па можда не знају да у овој земљи има оних којима је потребна материјална помоћ, који су гладни и живе у условима какви нијесу примјерени човјеку.

– Не знате да је велики број незапослених са никаквим шансама да дођу до посла у скорије вријеме. За сву ову биједу и сиромаштво главни кривац су ДПС и његови сателити Бошњачка странка и остали. Молим вас будите хумани макар на тренутак, па их питајте одакле им толики новац који дају вама када је стање у држави овакво какво јесте. Ми се овдје свакодневно боримо да наши грађани постану економски независни како бисмо могли без уцјене доносити одлуке на основу праведности и здравог разума, а ви, моји дијаспорци имате то, али опет чините неопростиву грешку. Ако то чините из захвалности или



Кршић

револта или можда насиједате на причу како се на овим изборима брани држава Црна Гора од некога, помислите на то да овдје још има ваших пријатеља, уже и шире родбине, те да им давањем подршке овом режиму умањујете шансу за бољи и просперитетнији живот који би промјене донијеле – истакао је Кршић.

Како је додао, „морате знати да се на овим изборима не бије битка нити за спас државе, нити за очување мира, нити за евроатлантске интеграције, већ за мирну смјену неодговорне и лоше власти.“

– Ви сте дужни да дате допринос тим промјенама ако желите помоћи својима, новоформираној општини и читавој држави. Морате знати да је ово одлучујући историјски тренутак за Црну Гору, зато добро размислите да не бисте сјутра жалили – закључио је Кршић.



Адровић

Адровић: Ми то не радимо

Из ДПС-а су негирали тврдње Велике коалиције Кључ да организују и плаћају долазак бирача из дијаспоре на гласање.

– Не знам одакле им такве неистините информације. Ми то не радимо сасвим сигурно. Можда то раде они или неко други, али ДПС сигурно не – казао је за „Дан“ Мехмед Адровић, шеф петњичког ДПС-а.

ЦЕНТАР ЗА МОНИТОРИНГ ПОЗВАО ДИК ДА УПОЗОРИ БИРАЧКЕ ОДБОРЕ

Центар за мониторинг и истраживање (ЦЕМИ) позвао је Државну изборну комисију (ДИК) да донесе мишљење којим ће указати на праксу коју бирачки одбори треба да слиједи у процесу бројања гласова, у погледу утврђивања валидности гласачких листића. Како је саопштено из ЦЕМИ-ја, посматрачи те неваљалине организације утврдили су неправилности у реализацији тренинга чланова бирачких одбора.

Казао је да су едукатори ДИК-а, уз присуство тренера из комисије, у току едукације чланова бирачких одбора давали различите одговоре на питање да ли ће се потписа-

Потписани листићи није важећи

ни гласачки листићи сматрати неважећим.

– Поједини едукатори ДИК-а сматрају да Закон о избору одборника и посланика не пружа одговор на то питање, да Закон о избору одборника и посланика не даје одговор на то питање, те да је препуштено бирачким одборима да сами процијене да ли ће таква гласачка листића бити проглашен важећим или неважећим и да ће се таква гласачка листића сматрати неважећим – каже

се у саопштењу.

Тренинзи на којима су посматрачи учили неправилности одржани су у општинама Бијело Поље, Пљевља и Мојковац.

– Било који вид дописивања, посебно потписивање личног имена и презимена на гласачки листић, може довести до тога да тај гласачки листић буде поништен услед кршења принципа тајности гласања – упозорено је у саопштењу.

М.В.

ЦДТ УПОЗОРИО ИЗБОРНЕ КОМИСИЈЕ БУДВЕ И ГУСИЊА

Општинска изборна комисија (ОИК) у Гусињу утврдила је и прогласила пет листи, а ОИК Будва двије изборне листе које не испуњавају законске услове који се односе на родну равноправност, тврде у Центру за демократску транзицију (ЦДТ). Претходно је ОИК Андријевица утврдила и прогласила неколико незаконитих изборних листи, али је, како је саопштено, након интервенције ЦДТ-а исправила неправилности. Према закону, подсјећају у ЦДТ-у, на изборној листи мора бити најмање 30 одсто кандидата мање заступљеног пола, и међу свака четири кандидата мора бити најмање по један кандидат припадник мање заступљеног пола.

Наводе да у Гусињу листе Демократског савеза Албанаца, Бошњачке странке, Партије за Гусиње, Социјалистичке народне партије и Демократске уније Албанаца не испуњавају услове прописане законом.

У Будви, листе Коалиције Будва мора и Демократског фронта не испуњавају услове прописане законом. Листа Коа-

Незаконито прогласили пет листи

лиције Будва мора имати 33 кандидата, међу којима је десет жена, што је 30,3 одсто и у складу је са законом. Међутим, ова листа не испуњава обавезу да међу свака четири кандидата има жену, тако што од 29 до 32 мјеста на листи нема кандидаткињу. Листа Демократског фронта има 33 кандидата, међу којима је девет жена, што је 27,3 одсто.

Општинске изборне комисије биле су дужне да позову ове листе да отклоне недостатке, те да одбију проглашење изборне листе уколико недостаци нијесу отклоњени.

М.В.